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ZDARMA

03 Participativní rozpočet 
2025 je tady, můžete 

podávat návrhy

 Slavnostnímu 
rozsvícení vánoční jedle 

přihlížely stovky lidí

Chcete spolurozhodovat o tom, co se ve 
městě bude dít, co se opraví či postaví? 
Máte nápad, co v našem městě vylepšit? 
Schází vám něco v okolí? Chybí vám 
kulturní, relaxační či sportovní vyžití? 
Přihlaste svůj projekt od participativního 
rozpočtu. 

Více na str.  03

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 
na náměstí Míru si v pátek 29. listopadu 
nenechaly ujít stovky lidí. Vůně svařáku, 
punče, koláčů, jitrnic, bramboráků a dal­
ších dobrot dotvářely dokonalou sváteční 
atmosféru.  

Více na str.  04

04 Kulturní program 
s vyhlídkou na další 

měsíce

Kulturní měsíčník nabízí program na le­
den a už také i vyhlídku na další měsíce. 
Mnohé nabídne městské divadlo a poza­
du nebude knihovna ani zámek.  

Více na str. 12
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Aktuálně

Dárci krve a plazmy převzali 
medaile a kříže za počty odběrů  
Transfúzní služba Agel ve spolupráci 
s Českým červeným křížem ocenila bezpří-
spěvkové dárce krve a plazmy.  Slavnost se 
uskutečnila ve čtvrtek 21. listopadu odpole-
dne v hlavním sále bruntálského zámku. 

Více na str. 06

Letošní sezóna na Slezské Hartě 
přilákala nové návštěvníky, 
hlavně cyklisty

Podle předsedy Mikroregionu Slezská Harta 
Josefa Havlíka přilákala letošní turistická 
sezóna na Slezské Hartě řadu návštěvníků, 
a to zejména z řad cykloturistů, pasažérů 
lodní dopravy a díky horkému létu taky 
koupajících. 

Více na str. 08

Bruntálský slavík opět ukázal, že 
děti mají lidové písně rády  

Lidové písničky děti pořád baví, což potvr-
dila i hojná účast malých zpěváků v de-
sátém ročníku soutěže Bruntálský slavík, 
kterou ve středu 27. listopadu organizovala 
ZŠ Bruntál, Okružní 38.

Více na str. 13

Vyberte nejlepší sportovce 
a sportovní kolektivy roku 2024

Regionální sdružení České unie sportu 
v Bruntále vyhlašuje tradiční anketu o nej-
lepší sportovce a sportovní kolektiv roku 
2024.

Více na str. 18

Náš domov – noviny města Bruntálu.
Periodický tisk územního samosprávného 
celku města Bruntálu • MK ČR E 11344 • 
Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 
398 • Vychází jednou za měsíc v nákladu 
8000 ks • Redaktorka: Zuzana Pršalová 
• E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: 
www.mubruntal.cz • Grafická úprava 
a tisk: Tiskárna K-TISK, Polní 1000/1, 792 
01 Bruntál • Design: Gionardi.com • Distri-
buce: Česká pošta, s. p.  

Informace o inzerci podává redakce • 
Redakce nemusí souhlasit se stanovisky 
uveřejněnými v příspěvcích dopisova-
telů • Redakce si vyhrazuje právo na 
redakční úpravy textů, zároveň redakce 
nemusí zveřejnit všechny dorazivší 
příspěvky.

Seznam zkratek autorů zveřejněných 
příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová
JO – Jiří Ondrášek

Příští vydání Našeho domova má uzá-
věrku 20. ledna 2025. Noviny budou 
distribuovány bezplatně do schránek od 
3. do 10. února 2025.

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Aktuální informace o dění ve městě na-
jdete na www.mubruntal.cz

Vydání Našeho domova v elektronické 
podobě najdete po načtení QR kódu:

Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři, 
stojíme společně na prahu roku 2025 

a neděláme si iluze, že bude jednodušší než 
rok minulý. Naopak. 

V zastupitelstvu města byl téměř jedno­
hlasně přijat návrh rozpočtu města, za což 
patří poděkování všem, kteří pro něj hlaso­
vali bez ohledu na politické zařazení. Ještě 
nikdy v historii nemělo naše město rozpočet 
v takové výši, na výdajové straně převyšující 
sedm set milionů korun. Je to vpravdě his­
torická událost, avšak více peněz znamená 
také více odpovědnosti a více práce. 

Jaké jsou priority rozpočtu a  jaké pro­
jekty z  něj budou financovány, se dočtěte 
v  samostatném článku. Můžete se těšit na 
mnohé novinky, které učiní život v Bruntále 
atraktivnějším a pohodlnějším, včetně řady 
opravených komunikací a chodníků. 

Město je také připraveno na realizaci dal­
ších projektů, jejichž financování je závislé 
na získání dotací z vnějších zdrojů. Kromě 
zimního stadionu, kde očekáváme vyhlášení 
dotační výzvy, je to například projekt řeme­
slného inkubátoru na sídlišti Dolní. Ten může 
přinést nebývalé příležitosti seberealizace 
pro stávající i příští generace bruntálských 
obyvatel a také napomoci znovuobjevit při­
tažlivost řemesel při zapojení soudobých 
technologií. Zda budeme s žádostí o dotaci 
úspěšní, se dozvíme už brzy. 

Rádi bychom, abyste zvýšené výdaje po­
cítili nejen na investicích, ale také na spo­
lečenském a kulturním životě, jehož vrcho­
lem budou Dny města s  taktéž rekordním 
rozpočtem. Program je připravován už nyní 
a vězte, že nejednoho z vás velmi příjemně 
překvapí.

A pokud jste i tak přesvědčeni, že pro vás 
město nic dobrého nedělá, máte šanci sami. 
Také v  roce 2025 můžete předložit svůj 
návrh do participativního rozpočtu a počí­
tat s  půlmilionem korun na jeho realizaci, 
jestliže bude dobře zpracován a uspěje ve 
veřejném hlasování. Článek s dalšími infor­
macemi a  odkazem na formuláře najdete 
v tomto čísle. 

Přejeme vám všem po všech stránkách 
dobrý rok 2025, pevné zdraví a  mnoho 
úspěchů v osobním i pracovním životě.   

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Aktuálně

Bezpečnost

Kulturní měsíčník

Školy

Seriál z historie města

Ze života spolků

Společenská rubrika

Aktuálně

Sport

Zasedání Zastupitelstva města 
Bruntálu
Setkání městských zastupitelů se uskuteční 
v úterý 11. února v zasedací místnosti č. 
108 v přízemí budovy A Městského úřadu 
v Bruntále. 
Zasedání bude zahájeno v 15.00 hodin.  
Přímý přenos můžete v uvedený termín 
sledovat prostřednictvím webových stránek 
města Bruntálu www.mubruntal.cz.      (zup)
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Aktuálně

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

Zastupitelstvo schválilo rozpočet města na rok 2025

Cena vodného a stočného se od 1. ledna změní

Bruntálští zastupitelé na svém zasedání 
v úterý 3. prosince schválili rozpočet města 
na příští rok. Pro dokument hlasovalo 22 
z 23 přítomných zastupitelů.
Návrh rozpočtu předpokládá, že výdaje 
města v roce 2025 dosáhnou částky 708,8 
milionu korun, což je dosud nejvíce v histo­
rii Bruntálu. Příjmy jsou očekávány ve výši 
572,8 milionu. Rozpočet je tedy schválen 
jako schodkový, kdy schodek na příjmové 
stránce je kryt výsledkem hospodaření 
minulých let. Zastupitelé schválili také 
střednědobý výhled rozpočtu na roky 2026 
a 2027. 
„Těší mě, že rozpočet byl schválen tak, jak 
byl předložen finančním odborem. Ještě 
předtím prošel drobnými změnami, které 
byly akceptovány na pracovním setkání 
rady města, svolaném speciálně k pro­
jednání rozpočtu. Většina těchto změn se 

týkala investic a kultury. Kromě větších 
projektů se v příštím roce chceme soustře­
dit také na místní komunikace, které si již 
velmi zaslouží rekonstrukci,“ komentoval 
schválení rozpočtu starosta města Martin 
Henč. 
Jen celoplošné opravy místních komunikací 
v Bruntále si v příštím roce vyžádají deset 
milionů korun, opravy chodníků dalších 
pět milionů. Podle starosty je možné, že 
částky budou dokonce vyšší, v závislosti na 
výsledcích hospodaření města. Každopád­
ně místní komunikace a chodníky jsou pro 
příští rok prioritou jak z hlediska realizace, 
tak projektové přípravy – bezmála 700 tisíc 
korun je vyčleněno například na projekto­
vou dokumentaci rekonstrukce Chelčické­
ho ulice, včetně křižovatky s Jesenickou 
ulicí, chodníku a autobusového stanoviště. 
V rozpočtu je vyčleněna částka téměř 

17 milionů korun na novostavbu požární 
zbrojnice pro jednotku sboru dobrovolných 
hasičů, kteří sídlí v nevyhovujících podmín­
kách, mj. komplikujících výjezdy techniky. 
Počítá se rovněž s rekonstrukcí atletického 
oválu ZŠ Okružní s předpokládanými ná­
klady ve výši 10,5 milionu korun. Další mi­
liony korun město v příštím roce vynaloží 
na pokračování přípravy zástavby lokality 
Za Mlékárnou, včetně pořízení projektové 
dokumentace na bytové a řadové domy.
Celková výše investic plánovaných v roce 
2025 dosahuje 182,8 milionu korun. O výše 
uvedených i dalších akcích bude veřejnost 
průběžně informována podrobněji. 
Zásadní plánovanou investiční akcí zůstává 
stavba zimního stadionu v Kavalcově ulici. 
Město nyní čeká na vyhlášení výzvy a mož­
nost opětovného podání žádosti o dotaci. 

(JO)

Společnost VaK Bruntál a.s. oznamuje 
všem svým odběratelům, že s účinností od 
1. 1. 2025 vstupuje v platnost nová cena za 
odběr pitné vody (vodné) a odvádění vody 
odpadní (stočné). 
Nová výše ceny vodného byla stanovena 
na 60,05 Kč/m3, včetně 12% DPH. Oproti 
roku 2024 dojde ke zvýšení ceny o 2,07 
Kč/m3, tj. o 3,57 %. Cena vodného je účto­
vána jako jednotná, a to ve všech obcích, 
kde společnost provozuje veřejný vodovod. 
Nová výše ceny stočného ve městě Brun­
tále byla stanovena na 57,49 Kč/m3, včetně 
12% DPH. Oproti roku 2024 dojde ke zvýše­
ní ceny o 0,71 Kč/m3, tj. o 1,24 %. Informaci 

o cenách vodného a stočného v dalších 
obcích, kde veřejnou kanalizaci provozuje 
naše společnost, naleznete na webových 
stránkách www.vakbruntal.cz. 
Celkem cena vodného a stočného ve měs-
tě Bruntál bude od 1. 1. 2025 činit 117,54 
Kč/m3, což je oproti roku 2024 nárůst 
o 2,78 Kč/m3, tedy o 2,42 %. 
Stejně jako v řadě jiných regionů za zdra­
žením stojí především nárůst nákladů spo­
jených s dodávkou pitné vody a čištěním 
vody odpadní. Dále pak zákonná povinnost 
tvořit dostatečný objem finančních pro­
středků na obnovu infrastrukturního majet­
ku. Společnost VaK Bruntál a. s. nevyplácí 

svým akcionářům žádné dividendy ani 
tantiémy. Veškeré odpisy a zisk z dodávky 
a čištění vody využívá na investice do 
obnovy infrastrukturního majetku. 
I přes nárůst zůstává cena vodného a stoč­
ného pod průměrnou cenou účtovanou 
většinou vodárenských společností v ČR 
a výrazně pod sociálně únosnou cenou 
stanovenou Státním fondem životního 
prostředí ČR pro Moravskoslezský region, 
která byla pro rok 2025 stanovena na 
174,57 Kč/m3.		

Jaroslav Jouza,
 ředitel VaK Bruntál a.s.

Participativní rozpočet 2025 je tady, můžete podávat návrhy

Chcete spolurozhodovat o tom, co se ve 
městě bude dít, co se opraví či postaví? 
Máte nápad, co v našem městě vylepšit? 
Schází vám něco v okolí? Chybí vám kulturní, 
relaxační či sportovní vyžití? Máte návrhy na 
úpravy či instalace prvků ve veřejném pro­
storu, zvelebení veřejného prostranství, zkva­
litnění životního prostředí, sousedská setkání, 

vzdělávání, volnočasové aktivity a podobně? 
Zapojte se do participativního rozpočtu.
Své návrhy můžete podávat od 9. prosince 
2024 do 14. února 2025. Jediné, co musí 
návrh splňovat, je, aby měl přínos pro město 
a jeho občany a byl v souladu se strate­
gickým plánem města. Stačí mít zajímavý 
nápad a k jeho prosazení a realizaci splnit 

pár pravidel. Opět můžete 
navrhovat projekty v celkové 
výši 500 000 Kč.
Vše potřebné se dozvíte 
v dokumentech, které jsou 
ke stažení na webu města 
prostřednictvím QR kódu. 	

(JO)

Informace k místnímu poplatku za obecní systém odpadového hospodářství
Na základě obecně závazné vyhlášky č. 
2/2023 o místním poplatku za obecní sys­
tém odpadového hospodářství (komunální 
odpad) upozorňuje Městský úřad Bruntál, 
že splatnost místního poplatku uplynula 
dne 30. září 2024. Složenky nebudou 
rozesílány!

Poplatky lze uhradit:
• bezhotovostně na účet města, číslo účtu 

19-0000525771/0100, variabilní symbol 
(přidělený při registraci)
• na webových stránkách města Bruntálu 
přes „Portál občana“ a „Platební portál“
• QR kódem – zaslání informace o platbě 
do e-mailu (na základě žádosti)
• v hotovosti/platební kartou na pokladně 
městského úřadu:

Variabilní symbol vám sdělí oddělení daní 

a poplatků: Silvie Ludvíčková, tel.: 554 706 
367, e-mail: silvie.ludvickova@mubruntal.
cz; Radka Kadlíková, tel.: 554 706 333, e-
mail: radka.kadlikova@mubruntal.cz, 

Dále informujeme občany s trvalým 
pobytem na ohlašovně, tj. Městský úřad 
Bruntál, ul. Nádražní 994/20, 792 01 Brun­
tál o povinnosti hradit místní poplatek za 
obecní systém odpadového hospodářství. 
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Aktuálně

Slavnostnímu rozsvícení vánoční jedle přihlížely stovky lidí

Tipněte si, kolik je žárovek na vánočním stromu na náměstí 

Pokračování ze str. 01
Letos strom dostal jméno Mahenka podle 
mateřské školy, odkud pochází. Starosta 
města Martin Henč všem popřál hezký 
advent a šťastné a veselé Vánoce. 

A pak už přišlo na řadu společné odpočí­
távání. Hlavně dětem se rozzářily oči poté, 
co se nazdobená jedle Mahenka poprvé 
rozsvítila. Stánky zvaly vůněmi i zbožím. 
Na ledovou plochu, která je letos větší než 

vloni, vyjeli první hokejisté ze zdejšího HC 
Bruntál, později je vystřídali i další bruslaři. 
Pořad Vánoční příběh hraček bavil děti 
i dospělé. Poslední návštěvníci opouštěli 
náměstí před půlnocí.		   (zup)

Ve spolupráci se společností TS Bruntál a. s. vyhlásil starosta města Bruntálu Martin Henč vánoční soutěž. Zájemci mohou tipovat, kolik žárovek 
vánoční strom na náměstí Míru zdobí. Odpovědi je možné zasílat do konce ledna na e-mailovou adresu: sekretariat@mubruntal.cz.                 (zup)

Rozsvícení vánočního stromu přihlížely stovky lidí.  

Starosta Martin Henč popřál všem pěkné Vánoce. 

Vánoční strom dostal jméno Mahenka.

První na ledovou plochu vyrazily děti z HC Bruntál. 

Vánoční příběh děti pobavil. 

Světelné instalace tvoří mimořádnou atmosféru.      	 Fota: zup   

Polské děti byly nadšené z návštěvy Bruntálu v rámci nového projektu Srdce boří hranice 
První akce, která zahájila sérii aktivit v rámci 
projektu města Bruntálu „Srdce boří hranice“, 
nesla název „Zvířátka a jejich svět“ a byla 
pořádána dne 22. listopadu 2024 Střediskem 
volného času Bruntál. 
Během celého dne měly hlavně děti možnost 
seznámit se se zvířátky ve všech možných 
podobách, od živých až po digitální. V pří­
rodovědné stanici mělo velký ohlas hlazení 
a krmení nejen ptáčků a savců, tedy králíků, 
křečků, morčat a činčil, ale také plazů, např. 
krajty tmavé, agamy vousaté, gekončíka či 
leguána zeleného. To bylo dále doplněno 
o několik stanovišť, kde se zkoušely znalosti 
o zvířatech či získávaly nové informace 

a dovednosti a hlavně také razítka za splněné 
úkoly. Zajímavostí pak byla prohlídka kostry 
králíka a hada nebo skládání životních cyklů 
hmyzu a obojživelníků. Všichni si mohli zahrát 
také zvukové pexeso, podívat se na detaily 
pod mikroskopem nebo vyškrábat stopy 
zvěře či vykutat z vajíčka dinosaura. Děti 
odcházely nejen plné dojmů, ale také s od­
znáčky, magnetkami, tetováním a pomalova­
ným obličejem se zvířecími motivy. Druhou 
zastávkou pak byla interaktivní výstava 
Portál do lesa s edukačním programem na 
bruntálském zámku, kde děti nadšeně přes 
tablet pozorovaly pohybující se zvířata s jejich 
autentickými zvuky a v rámci programu 

také zvířata vycpaná. Celá akce probíhala 
v rámci česko-polské spolupráce, účastnili se 
jí tedy kromě dětí z Bruntálu a okolí také žáci 
a učitelé z Prudniku spolu se zástupci partnera 
projektu Gminy Prudnik. V příštím roce jsou 
v plánu další různě tematicky zaměřené akce.
Projekt Bruntál ♥ Prudnik – Srdce boří hranice, 
reg. č. CZ.11.04.02/0.0/23_003/0000117 je 
spolufinancován Evropskou unií v rámci pro­
gramu Interreg Česko – Polsko 2021-2027.
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V pondělní 9. prosince v 10.00 hod. ráno došlo k požáru lesního porostu s obtížným dojezdem 
v katastru obce Moravskoslezský Kočov, tak zněl plán prověřovacího cvičení, kterého se účast-
nili i hasiči města Bruntálu. Na vzdálenost 660 metrů bylo nasazeno celkem 33 kusů hadic. 24 
kusů hadic B75, 3 kusy hadic B65, 6 kusů hadic C52. Celkem 87 m převýšení.            Foto: archiv 

Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Bývalý přítel čekal u dveří 
V úterý 19. listopadu večer se na měst­

skou policii obrátila žena, která měla obavy 
ze svého expřítele, jenž čekal před dveřmi 
jejího bytu. Muž hlídku uposlechl a místo 
opustil. 

Pil pivo ve vchodu 
Porušení vyhlášky zakazující konzumaci 

alkoholu na veřejných prostranstvích stráž­
níci řešili ve středu 20. listopadu dopoled­
ne. Pokutu za přestupek dostal muž, který 
si neodpustil pití piva ve vchodu bytového 
domu v Květné ulici. 

Házeli sněhové koule do oken 
První sníh nenechal v klidu několik 

nezletilců, kteří se v neděli 24. listopadu 
v podvečer bavili házením sněhových koulí 
do oken bytů v Květné ulici. Strážníci je 
našli a na místo přivolali jejich zákonné 
zástupce, s nimiž chování dětí projednali.

Snažila se odnést brambory
V úterý 26. listopadu odpoledne se žena 

v prodejně Lidl pokusila odnést v batohu 
nezaplacené balení brambor za 50 korun. 
Byla však přistižena a musí zaplatit pokutu. 

Polehával na náměstí
Přemíra vypitého alkoholu byla příčinou 

stavu muže, který v pátek 29. listopadu večer 
polehával na ploše náměstí Míru. Vzhledem 
k silné podnapilosti (téměř 4 promile) 
a mrazivému počasí jej strážníci odvezli na 
záchytku. 

Městští hasiči pomáhali u požáru i nehody, už zajeli i novou cisternovou stříkačku

Akce Vstupte prosím se zaměřila na prevenci rizikového chování mladých

Například v pátek 6. prosince dopoledne ha­
siči města Bruntálu vyrazili v nové cisternové 
stříkačce k dopravní nehodě autobusu, který 
sjel do příkopu mezi Bruntálem a Miloticemi.  
Dvacet cestujících včetně řidiče se z auto­
busu dostávalo za pomocí hasičů střešním 
oknem. „Záchranáři ošetřili celkem jedenáct 
cestujících ve věkovém rozpětí čtyř až 

osmašedesáti let. Všichni byli při vědomí a se 
záchranáři komunikovali. Jejich poranění se 
jevila jako středně závažná nebo lehká. Pa­
cienti utrpěli poranění hlavy nebo končetin, 
v jednom případě svědčily příznaky o otřesu 
mozku,“ informoval mluvčí Zdravotnické 
záchranné služby MSK Lukáš Humpl.  
Tatru 815-231R 55 4x4.2 CAS20 dostali 

bruntálští městští hasiči od Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslezského kraje. 
Týdny trvaly opravy a údržba. V provozu je 
od konce listopadu. V pohotovosti byla při 
slavnostním rozsvícení vánočního stromu na 
náměstí Míru, kde městští hasiči dohlíželi na 
bezpečnost. Na svůj první výjezd k požáru 
ale zatím čeká. 
Ke třem požárům, které se udály během lis­
topadu, hasiči města Bruntálu vyjížděli ještě 
v původní stříkačce CAS 15 Mercedes Benz 
Atego. Hořelo ve Valšově, v Bruntále a také 
v Čakové. V Čakové 8. listopadu hořela sušič­
ka na dřevo. Na pomoc vyrazily profesionální 
jednotky z Krnova a Bruntálu, spolu s nimi 
také jednotky požární ochrany z obcí Zátor, 
Krnov a Bruntál.  Při příjezdu byla stodola 
požárem zcela zasažena, hasiči požár uhasili 
za pomoci tří vodních proudů, z objektu 
vynesli také několik propanbutanových lahví, 
provedeno bylo rovněž odpojení objektu od 
el. energie. Požár se podařilo lokalizovat bě­
hem půl hodiny, další dvě hodiny pak zabrala 
jeho samotná likvidace. Hasiči také hledali 
pomocí termokamer možná skrytá ohniska 
požáru, která následně hasili, na závěr celý 
prostor přetlakovou ventilací odvětrali. Škoda 
způsobená požárem byla vyčíslena na tři sta 
tisíc korun.
Hasiči města Bruntálu v listopadu také po­
máhali v Nové Pláni, kde přesouvali plovoucí 
mola, aby je ledy přes zimu neponičily.  (zup)

Odbor sociálních věcí, oddělení sociálních 
služeb Městského úřadu v Bruntále v úterý 
19. listopadu uspořádal akci „Vstupte prosím“ 
zaměřenou na sociální prevenci a prevenci 
rizikového chování určenou pro žáky 8. a 9. 
tříd základních škol a pro studenty 1. ročníků 
škol středních. 
Akci navštívilo šest bruntálských škol s celko­
vým počtem 270 studentů, kteří diskutovali 
se zástupci prezentujících, a to Policie ČR, 
hasičů města Bruntálu, probační a mediační 
služby, MěÚ (oddělení sociálně právní ochra­
ny dětí a romský poradce), OPEN HOUSE 
o.p.s., Krystal Help z.ú., AZ Help z.s., asistentů 
prevence kriminality a SVČ. 
Tímto odbor děkuje Středisku volného času 
za umožnění využití jejich prostorů na Školní 
2, Bruntál, kde se akce konala. 

Renáta Ryšánková, organizátor akce
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Aktuálně

Dárci krve a plazmy převzali medaile a kříže za počty odběrů  

Jakub vydělal aukcemi hokejových karet a suvenýrů na dárky dětem z dětského domova

Pokračování ze str. 02
Pozváno bylo 78 dárců z okresu Bruntál.  
39 jich bylo oceněno stříbrnou medailí 
prof. MUDr. Jana Jánského (20 bezplat­
ných odběrů), 28 dárců získalo zlatou 
medaili prof. MUDr. Jana Jánského (40 
bezplatných odběrů) a 12 dárců bylo oce­
něno Zlatými kříži 3. třídy (80 odběrů).
Viceprezident Českého červeného kříže 
a předseda oblastního spolku Českého 
červeného kříže Petr Vlk všem poděkoval 
za jejich humanitu.  Akce se zúčastnili 
také starosta Rýmařova Luděk Šimko, 
místostarosta Bruntálu Petr Rys, zástupci 
Policie ČR a Sdružení hasičů Čech 
a Moravy.  Vedoucí odběrového střediska 
transfúzní služby v Bruntále a člen před­
stavenstva Transfúzní služby Agel Radan 
Volnohradský poděkoval jak dárcům krve 
a plazmy, tak personálu, který se o ně při 
odběrech stará. 
„Z čísel, které Český červený kříž sbírá, 
vyplývá, že dárců krve ubývá. Že bychom 
potřebovali mít v registru minimálně 
dalších třicet tisíc dárců, abychom stíhali 
naplnit všechny potřeby v rámci všech 
nemocnic a dalších zařízení,“ upozornil 
starosta Dvorců Jan Božovský, který slav­
nostní ceremoniál moderoval.   
Dárcem krve a plazy se může stát kdoko­

liv ve věku 18 až 60 let, kdo je občanem 
České republiky, je zdravý a má chuť 
pomáhat. Objednání je možné na telefonu 
800 300 900 nebo přes web https://

bruntal.odbery.agel.cz. Více informací 
o dárcovství je možné najít na webu htt­
ps://transfuznisluzba.agel.cz. 

(zup)

Jakub Hájek je zapálený sběratel hokejových 
karet a suvenýrů.  Už v době před covidovou 
pandemií si všiml, že někteří využívají tento 
koníček k pomoci druhým. „Líbilo se mi to, 
chtěl jsem udělat radost dětem z Dětského 
domova ve Vrbně pod Pradědem, ale karty 
tam nechtěli, že je nesbírají, tak jsem hledal 
jiný způsob, “ vypráví Kuba Hájek. 
Poprvé před třemi lety oslovil sběratele 
hokejových karet na facebookovém profilu, 
kteří mu zaslali pro děti z vrbenského domova 
to, co si přály a potřebovaly. „Ale to nebyl 
nejlepší způsob, pořád jsem chodil pro balíčky 
a krabice, to bylo strašně náročné. Vloni jsme 
vybrali 60 700 korun, zapojilo se nás čtyřicet, 

kdy každý udělal vlastní aukci karet a suvený­
rů. Předal jsem poukaz a podaroval děti aspoň 
drobnostmi. Ale to taky nebylo ono. Letos 
jsem to všechno vzal na sebe,“ říká Kuba 
a pokračuje, „od července jsem sbíral karty 
a suvenýry. Do půlky září jsem zveřejnil výzvu, 
kdo se chce zapojit, ať něco pošle.  Vyzvedl 
jsem pětačtyřicet až padesát balíčků. Chodily 
karty a různé věci. Někdo poslal dres, někdo 
poslal šálu, někdo nový nerozbalený box, byly 
tam puky, figurky a další a další suvenýry.  
Řadu večerů jsem pak chodil z práce a třídil.  
První aukce jsem zveřejnil 10. září.“ 
Kuba udělal celkem 88 aukcí, v kterých se 
protočilo 10 až 12 tisíc karet. V aukcích vydělal 

přes 80 tisíc korun, další peníze poslali dobro­
volní dárci, kteří se o jeho počinu dozvěděli.
Celkem se Kubovi podařilo pro Dětský domov 
ve Vrbně pod Pradědem sehnat 107 tisíc 
korun.  Sladkostmi a drobnými dárky naplnil 
48 papírových tašek. K tomu děti dostaly pou­
kázky do obchodů s drogérií a sportovními 
potřebami, hračky, hry, stavebnice, autodráhy, 
kreativní sady, sportovní vybavení, sáně a sáň­
kovací lopaty a mnoho dalšího. „Prostě jsem 
nakoupil pro každého něco,“ vypráví dál Kuba, 
který dárky předal 22. listopadu. 
Děti při té příležitosti také pohostil rautem 
a nachystal pro ně i výstavu hokejových 
kartiček a suvenýrů. „Mohl jsem peníze předat 
formou poukazu, bylo by to jednodušší, ale 
co by ty děti z toho měly. Takhle jsem viděl, 
jak byly nadšené. Každý si hned něco odnesl,“ 
pokračuje a dodává, „sám bych to nezvládl. 
Musím poděkovat přítelkyni za pomoc a ro­
dině za podporu a také Radku Zatloukalovi. 
Ale hlavně kdyby mi sběratelé neposlali ty 
hokejové karty a předměty, tak bych je neměl 
a nic z toho by se nestalo.“  
Kuba Hájek sbírá hokejové karty od dětství.  
Poslední léta sbírá hlavně karty s motivy 
Komety Brno, které fandí a také je fanoušek 
Boston Bruins. 
Zlatou třešničkou je setkání s Jaromírem Já­
grem a dalšími šampióny, které Jakub pro děti 
z Dětského domova ve Vrbně pod Pradědem 
zařídil. „Na internetu jsem objevil projekt, kdy 
jsem mohl pomoci někomu v nouzi. Napsal 
jsem tam Dětský domov Vrbno pod Pradě­
dem. A sen se stal skutečností a vrbenský 
domov byl vybrán. 18. prosince zamíří na 
ceremoniál do Prahy na akci Noc s legendou. 
Mám z toho upřímnou radost, že to klaplo,“ 
raduje se Jakub. 			   (zup)

Viceprezident Českého červeného kříže a předseda oblastního spolku Českého červeného 
kříže Petr Vlk gratuluje oceněným dárcům. 				             Foto: zup 

Jakub Hájek (stojí čtvrtý od konce řady, za míči) s dětmi z Dětského domova ve Vrbně pod 
Pradědem a hrami, které pro ně nakoupil za peníze vydělané aukcemi hokejových karet.  

  Foto: archiv 
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Aktuálně

Oceněným v anketě organizace UNICEF je student z bruntálského gymnázia

Šestnáctiletý Václav Repáň, student brun­
tálského gymnázia, je prvním studentem na 
Moravě, kterého organizace UNICEF ocenila 
v rámci ankety Dítě Česka. Anketu čtvrtým 
rokem pořádal Český výbor pro UNICEF. 
Václav žije v Břidličné a tam také do nedávna 
navštěvoval základní školu, kde pod vedením 
učitelky Květy Děrdové začal spolu s dalšími 
spolužáky pracovat na výzkumu znečištění 
potoka Polička a pokračuje v něm dodnes. 
„Vytipovali jsme osm stanovišť v různých 
místech před obcemi a za obcemi, abychom 

viděli, jaká voda do obce přitéká a jaká 
odtéká.  Při prvních měřeních jsme přišli 
na to, že pramen je v pořádku, v Ryžovišti 
je voda v pořádku a z Ryžoviště vytéká 
znečištěná voda, která se v toku do Vajglova 
vyčistí a z Vajglova do Břidličné přitéká voda 
v pořádku,“ vyprávěl student a pokračoval, 
„takže jsme se začali věnovat tomu znečištění 
v Ryžovišti, a když jsme prošli koryto potoka, 
tak jsme zjistili, že tam je jedenáct trubek, 
z kterých vytéká špinavá tekutina.“  Některé 
naměřené hodnoty znečištění byly až tak 

vysoké, že Václav se svým týmem měl obavy, 
že zničil čidla měřícího přístroje. O výsledcích 
výzkumu informoval patřičné úřady. Nyní 
se svým týmem zkoumá přítok potoka, na 
kterém by měla v Ryžovišti v budoucnu 
vzniknout čistička odpadních vod.  
Do ankety Dítě Česka Václava Repáně při­
hlásila vedoucí projektu Květa Děrdová, která 
ocenila především jeho vytrvalost a snahu. 
„V anketě Dítě Česka by nemělo jít o jedno­
rázové velké činy, ale spíše o dlouhodobou 
aktivitu dětí a konkrétní výsledky. Chtěli jsme, 
aby se o aktivních dětech vědělo, aby byly 
za svoje aktivity veřejně oceněny, abychom 
tím inspirovali ostatní.  Poselství ankety Dítě 
Česka je, že má smysl na sobě pracovat 
a něco dělat pro druhé,“ uvedla Pavla Gomba, 
výkonná ředitelka UNICEF ČR, která v pátek 
6. prosince zorganizovala setkání Václava 
Repáně se starostou Břidličné Miroslavem 
Kladníčkem a starostou Bruntálu Martinem 
Henčem. Oceněný student spolu s učitelkou 
Květou Děrdovou jim představili projekt. 
„Oceňuji, že takto mladý člověk je schopen 
pracovat na projektu, který je opravdu časově 
náročný a ve vztahu k legislativě a zveřejnění 
výsledků velmi komplikovaný a náročný. 
Uznání si určitě zaslouží rodina a škola, která 
Václava a jeho projekt podporuje. Chtěl bych 
organizaci UNICEF poděkovat za to, že po­
mohla nejen Václava a jeho projekt zviditelnit, 
ale i náš kraj se poprvé po mnoha letech stal 
součástí této slavnostní události,“ konstatoval 
bruntálský starosta Martin Henč. 	

(zup)

Výkonná ředitelka UNICEF ČR Pavla Gomba (zcela vpravo) zorganizovala setkání Václava 
Repáně (třetí zleva) se starostou Břidličné Miroslavem Kladníčkem (druhý zleva) a starostou 
Bruntálu Martinem Henčem (druhý zprava). Setkání se zúčastnila i maminka oceněného 
studenta (zcela vlevo), vedoucí projektu Květa Děrdová a ředitelka Základní školy v Břidličné 
Markéta Barschová. 						               Foto: zup 

Při cestování Pákistánem se Lukáš rozhodně bezpečně necítil
Ahoj, zdravím všechny Bruntaláky a příznivce 
cestování. Moje jméno je Lukáš Podiuk a už 5 
měsíců Vás prostřednictvím zpravodaje Náš 
domov beru s sebou na cestu kolem světa. 
Aktuálně jsem na cestě 144 dnů a v tomto 
krátkém článku bych Vás rád vzal do Pákis-
tánu. 
Pákistán pro mě byla jedna velká škola, 
zkouška psychické i fyzické odolnosti a trpěli-
vosti. Hned po překročení hranic mě vyzvedá-
vá policie, je to standard, se kterým počítám. 
V jižním Pákistánu vám je přidělena a státem 
nařízená policejní ochrana. Nacházím se totiž 
v trojúhelníku zemí Irán - Afghánistán - Pákis-
tán a právě Pákistán je tranzitním bodem pro 
drogy z Afghánistánu.  Proto mě policie vede 
na policejní stanici, kde nakonec strávím dvě 
noci. 
Nemůžu nikam. Jídlo přivezou jednou za den. 
Záchod se opravdu nedá popsat slovy, ten 
smrad by se dal krájet a natahuje mě to k sl-
zám. Po dvou dnech v 6 ráno vyrážíme smě-
rem do 650 km vzdáleného města Quetta. 
Policie nakonec nedoprovází jen mě, ale 
i další dvě auta a 4 plně obsazené autobusy. 
Jízda je to neuvěřitelná, jedeme v průměru 
tak 50 km/h a pořád kvůli něčemu zastavu-
jeme. Za 8 hodin ujedeme asi 250 km. Všude 
jsou policejní check-pointy a všude to strašně 
trvá. Mě zkontrolují hned, ale pak čekám, než 
zkontrolují ta auta a autobusy, co jedou ve 
stejné skupině. Někdy tak čekám i dvě hodiny. 
První den na cestě s policejní ochranou končí 
v jakémsi vojenském prostoru. Později zjišťuji, 
že je to něco jako uprchlický tábor a ty 4 

autobusy jsou uprchlíci, kteří jsou deportováni 
od tureckých hranic, jelikož se chtěli nelegál-
ně dostat do Evropy. Takže se ocitám jako 
„bílý Evropan“ s drahou motorkou zavřený 
v táboře s minimálně 200 uprchlíky někde 
v Pákistánu s tím, že nikdo nemluví anglicky 
a vůbec nevím, co se děje. Nemám ani sim
-kartu, abych mohl někam zavolat. Nechávám 
si zavolat velitele a jemu pak jen sděluji, že 
chci mluvit s jeho velitelem a českým velvy-
slanectvím. O dvě hodiny později přijíždí jeho 
nadřízený, který se mi omlouvá za situaci, 
ale prý za to může bombový útok v Quetta, 
kde zemřelo 30 lidí. No i tak si stojím za 

svým a chci spát někde jinde než tady. Jestli 
jsem se cítil někde v nebezpečí, tak právě 
teď, tady.  Berou mě tedy na policejní stanici 
a spím v kanceláři policejního velitele na 
zemi. Během následujících 7 dnů vystřídám 5 
policejních stanic. Policejní doprovod, který se 
mi změnil cca 120x mám až do města Lahoré. 
Tam dojíždím naprosto unavený, vyčerpaný, 
vynervovaný a otrávený místním smogem, 
který místy i 1400x překračuje hranici ne-
bezpečí. Pákistán byl šílený a vše se mi sem 
bohužel nevleze, ale pro představu snad stačí. 
Příště se podíváme, s nadějí na lepší zítřky, do 
Indie. 	        Lukáš Podiuk, 5. prosince 2024 
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Aktuálně

Letošní sezóna na Slezské Hartě přilákala nové návštěvníky, hlavně cyklisty

Pokračování ze str. 02
Podle předsedy Mikroregionu Slezská Harta 
Josefa Havlíka přilákala letošní turistická 
sezóna na Slezské Hartě řadu návštěvníků, 
a to zejména z řad cykloturistů, pasažérů lodní 
dopravy a díky horkému létu taky koupajících. 
Webové stránky Mikroregionu www.slezska­
harta.cz jsou kvalitnější, nabízí turistům tipy 
na výlety, ubytování, stravování a také to, co 
v Mikroregionu Slezská Harta zažít. Letošní 
rok zde mohli návštěvníci regionu opět nalézt 
desítky kulturních, sportovních a tematických 
akcí ve čtrnácti obcích našeho mikroregionu. 
Jasnou proměnou prošlo i samotné Turistické 
informační centrum v Leskovci nad Moravicí, 
kdy vzniklo zázemí před budovou TIC v podo­
bě posezení a možnosti parkování kol. „Služby 
TIC se rozrostly o větší nabídku upomínkových 
a propagačních předmětů, nově jsme přišli 
s nabídkou vaření kávy a širokou nabídkou 
cukrovinek, horkých a studených nápojů, 
nanuků,“ uvedla vedoucí IC Michaela Hanzlík 
Skarabellová. 	  
Významným počinem v cestovním ruchu byla 
instalace druhého vyhlídkového koupacího 
mola v obci Nová Pláň, tedy na opačném bře­
hu přehrady. Zde obec Nová Pláň vybudovala 
zázemí v podobě parkovací plochy a toalet. 
Toto molo nabízí koupání a odpočinek s nád­
herným výhledem do krajiny a kotvící lodě 
v zátoce. Umístění poblíž půjčovny šlapadel 
a lodiček umožňuje občerstvení v přilehlém 
bufetu. Služby ve formě občerstvení vznikly 
také u koupacího mola v zátoce u Vápenné 
pece, které bylo nainstalováno v roce 2023. 
Návštěvnost tohoto mola v letošním roce 
významně vzrostla, což potvrdil i starosta 
Leskovce nad Moravicí Bedřich Buťák.  
V letošním roce se Mikroregion Slezská Harta 
opět zapojil do projektu Technotrasa s inovo­
vaným produktem „Kapitánem na elektrolodi 
Harta“. Účastníci si mohou vyzkoušet, co 
obnáší práce kapitána, podívat se ke kormidlu, 
vyzkoušet kapitánskou čepici anebo se třeba 
naučit, jak se váže lodní uzel. 
Připravují se také nové prvky rozšířené reality, 
vylepšený audioprůvodce, který informuje 
o zajímavostech na trase, a to v české i cizoja­

zyčných verzích. Více o projektu Technotrasa 
najdete na www.technotrasa.cz.
Letošní rok byl také bohatý na různé akce po­
řádané ve čtrnácti obcích mikroregionu, mezi 
ty nejvýraznější, které pořádal Mikroregion 
Slezská Harta, byl bezpochyby 13. ročník Bike 
maratonu kolem přehradní nádrže, kterého 
se zúčastnili jak profesionálové, tak amatéři 
ve všech věkových skupinách, včetně dětí.  
Ten proběhl v červnu tohoto roku za účasti 
i zahraničních návštěvníků. 
Nejnáročnější co do organizace a množství 
návštěvníků byl pak tradiční, tentokrát jubilejní 
10. ročník Festivalu dračích lodí, který proběhl 
do 16. do 18. srpna. Účastnilo se jej rekordních 
dvaašedesát závodních posádek, a to opět 
včetně posádek ze zahraničí. O velké populari­
tě Festivalu dračích lodí svědčí i jeho návštěv­
nost, tuto víkendovou akci navštívilo okolo 
osmi tisíc lidí. Počasí letos náramně přálo, ač 
předpověď mluvila o naprosto jiném průběhu 
závodního víkendu. 
Rok 2024 znamenal také další posun v pří­
pravách a plánech dalších úseků Cyklostezky 
Slezská Harta, která je jedním z nosných, ale 
také organizačně a finančně nejnáročnějších 
projektů Mikroregionu Slezská Harta. Jeho 
zástupci jednali s vlastníky pozemků úseku č. 
6 a připravovali žádost o vydání stavebního 
povolení. Úsek 6, povede z přístaviště Razová 
dál podél vody ve směru na Bruntál v délce 

cca 5 km. Vznikla základní studie možného 
vedení trasy na protějším břehu od přehradní 
hráze směrem Bílčice, Roudno a Nová Pláň 
(uvedl Bedřich Buťák, místopředseda MSH). 
V roce 2025 by tak měla vzniknout projektová 
dokumentace vybraného úseku pravého 
břehu pro společné povolení stavby. 
Řada aktivit kolem Slezské Harty proběhla 
v letošním roce za finanční spoluúčasti Mo­
ravskoslezského kraje, který podpořil projekty, 
jako Provoz lodní dopravy na SH, Odborné 
poradenství venkovské oblasti Mikroregion 
Slezská Harta, Festival dračích lodí na Slezské 
Hartě,  Cyklozávod horských kol kolem 
Slezské Harty, Cyklostezka Slezská Harta – 
Leskovec a Razová 2024, Cyklostezka Slezská 
Harta – přepracování úseku 2 a 6, Plovoucí 
molo na Slezské Hartě II. Dále za podpory 
města Bruntálu – Bike maraton 2024 a také za 
finanční a materiální podpory řady dlouhole­
tých i nových partnerů (lodní doprava, Festival 
dračích lodí, Bike maraton).  
„Doufáme, že příští sezóna bude ve znamení 
zdokonalování a propojování aktivit a služeb 
na Slezské Hartě, a to jak ze strany obcí, 
podnikatelů, zájmových organizací, tak i Mi­
kroregionu Slezská Harta samotného,“ dodal 
předseda Mikroregionu Josef Havlík.       

 (zup)

V roce 2024 bylo na Slezské Hartě převezeno celkem 10 643 pasažérů, 5 932 dospělých, 1 
859 dětí ve věku 6 až 15 let, 752 dětí ve věku do 6 let, dále to byly pronájmy lodí. Loď Santa 
Maria byla v říjnu vytažena z vody, zazimována a uskladněna. Konec sezóny výrazněji ovlivni-
ly povodně, rušily se zájezdy a objednávky. 	                         		      Foto: archiv 

Hlasujte v ceně veřejnosti pro nejlepší osobnost nebo kolektiv v oblasti kultury za rok 2024
Město Bruntál zahajuje hla­
sování v anketě na ocenění 
v oblasti „Cena veřejnosti 
pro nejlepší osobnost nebo 
kolektiv v oblasti kultury za 
rok 2024“ viz. QR kód.  
Nominované osobnosti:
Tamara Vlachynská
Dětem se věnuje 35 let. Klade důraz na 
pohybový rozvoj dětí od tří let, kultivace 
chování a vystupování dětí, skvělá repre­
zentace na všech tanečních soutěžích, 
včetně neskutečného počtu titulů mistrů 
světa. Díky ní děti pohyb a především 
tanec baví.
Jozef Danyi                        
je mezinárodně nejoceňovanějším českým 
fotografem. Aktuálně patří do Top Ten – 
desítky evropských fotografů v kategorii 
ilustrace a fine art – a je nominován na titul 
nejlepšího evropského fotografa. Od roku 
2024 je členem Asociace profesionálních 

fotografů ČR. 
Jakub Vlček              
Nová osobnost Městské knihovny Bruntál. 
Skvělým způsobem reprezentuje naše 
město, provádí inovativní změny v knihov­
ně, pořádá besedy se spisovateli a vernisá­
že výstav, díky novému přístupu se otvírá 
knihovna širšímu okruhu veřejnosti. 
Nominované kolektivy:
Taneční škola Stonožka
Nabízí dětem kvalitní volnočasové aktivity, 
které je motivují k pohybu a rozvíjejí jejich 
taneční i sportovní dovednosti. Je skvělé 
vidět, jak se věnují dětem od nejmenších 
po ty starší a vytvářejí pro ně inspirativní 
prostředí. Děti se učí spolupráci, vzájemné 
pomoci, podpoře a samostatnosti. 
Smíšený pěvecký sbor   
Navrhujeme na ocenění kolektiv zpěváků, 
kteří šíří dobré jméno Bruntálu nejen v 
našem okrese, ale i v rámci republiky a v 
zahraničí. Jejich kulturní počin – Pěvecké 

nastudování Vánoční mše Jakuba Jana 
Ryby bylo tím největším kulturním poči­
nem v roce České hudby, v roce 2024.
Čtenářský klub Jesenická         
V základní škole se od února 2017 schází 
čtenářský klub. Ve čtenářském klubu pra­
cuje celkem 8 dětí, všechny ze třídy VIII. B. 
Plnohodnotně využívají čas nejen ke čtení 
knih, ale také ke sdílení, doporučování 
nových knižních titulů, hraní her na rozvoj 
slovní zásoby, plnění úkolů v připravených 
pracovních listech, čtenářské kostky i další 
aktivity na rozvoj čtenářské gramotnosti. 
Základní škola Amos
Škola pořádá každý rok krásné, pohádkové 
představení pro děti i dospělé. Do předsta­
vení jsou zahrnuti všichni žáci celé školy. 
Scénář si píší sami, sami inscenují, vyrábí si 
kostýmy i kulisy. Dokonce sami připravují a 
nahrávají hudbu. 

Zdroj: www.mubruntal.cz
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - LEDEN 2025

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55,

divadlo@mubruntal.cz, predprodej@mubruntal.cz 
(rezervace/prodej lístků)

Prodej vstupenek: Městské informační centrum, nám. Míru, 
tel.: 554 712 765, www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu  
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

pátek

17. 1.
od 16.00 do 17.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Zveme vás na keramické tvoření zaměřené na téma Valen-
týn. Vyrobíte si různé dekorace, které můžete následně třeba 
někomu darovat. Tvoření je určené pro malé i velké, případně 
i celé rodiny. Přihlášení do 14. ledna. Příspěvek 90 Kč. Kon-
takt: irena.dostalova@svcbruntal.cz, tel.: 736 789 619.

Valentýnská keramika

sobota

11. 1. 
v 16.00 hod.  městské divadlo

Představení Taneční školy In Motion Robina Valáška.

Ledové království

neděle

9. 2. 
v 15.30 hod.divadlo

Pohádka pro rodiny s dětmi.

Honza a strašidelný dům

čtvrtek

13. 2. 
náměstí Míru  

Zabíjačkové speciality a karneval na ledě

čtvrtek

13. 3. 
v 19.00 hod.farní kostel

Koncert KPH - varhany

sobora

8. 3. 
Společenský dům Bruntál

30. městský ples města Bruntálu 

sobora

10. 5. Vítání jara na náměstí

pátek

30. 5. 
náměstí Míru

Start cyklotour Na kole dětem

sobota

26. 7. 
městský park

Jazzový festival 

sobota

13. 9. 
náměstí Míru

Burčákobraní

pátek

28. 11. 
náměstí Míru

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu

sobota

8. 2. 
v 19.00 hod.divadlo

Stef Rosen je kytarista a zpěvák italského původu (Stefano 
Ronchi) žijící v Berlíně. Je považován za jednoho z nejvíce 
inovativních a originálních bluesových hráčů, kteří se v Evro-
pě v posledním desetiletí objevili.

Stefano Ronchi Band - blues za oponou

středa

29. 1. 
v 17.00 hod.městské divadlo

Pohádkový muzikál – účinkují TŠ Stonožka a ZUŠ Drahomíra 
Malovaného Krnov.  Vstupné dospělí 100 Kč, děti 50 Kč. 

Čertí škola

Jarní část divadelní sezony v nově otevřeném divadle zahrne večerní 
tituly, které budou zařazeny do divadelního předplatného. Divadelní 
předplatné se bude prodávat jako celek. Jeho prodej bude zahájen 
10. ledna v Městském informačním centru. Vstupenky na místa, která 
nebudou prodána v předplatném, pak budou moci zájemci dokoupit i na 
jednotlivé hry zvlášť.   Diváci se mohou těšit 12. 2. na komedii Presidenti, 
20. 3. na komedii Postradatelní od divadelní společnosti Frída, 15. 4. Ha-
mleta z Divadla Petra Bezruče, 11. 5. Máj v režii Vladimíra Morávka, 19. 5. 
komedii Milion s Hynkem Čermákem a Vladimírem Polívkou, 9. 6. na hru 
S Caroline v kuchyni od Klicperova divadla.. Pro bližší informace sledujte 
Kalendář akcí na webu města. Více informací a objednávky předplatného 
také v divadle, e-mail: predplatne@mubruntal.cz, tel.: 554 712 765.

Divadelní představení – Jaro 2025

středa

12. 3.

Koncert za oponou v divadle.

Elisabeth Lohninger Band – Queen Goes 
Jazz

sobota

17. 5.
v 10.00 hod.areál ZŠ Cihelní

3. ročník Otevřeného mistrovství ČR, závod Českomoravské-
ho poháru Nordic Walking a Světové ligy.

Open Nordic Walking Championchip 
Czech Republic – Bruntál

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

Připravujeme 

čtvrtek

27. 3. 
v 18.00 hod.městské divadlo

Divadelní představení pro pedagogy a  pracovníky bruntál-
ských škol.

Oslava Dne učitelů - Fantastická žena 

čtvrtek

17. 4. 
náměstí Míru

Velikonoční jarmark s programem.

Velikonoce na náměstí 

pátek

9. 5. 
Kladení věnců na městském hřbitově, kulturní program ve 
Společenském domě Bruntál.

Oslavy 80 let od konce 2.  světové války

pátek 

16. 5.
-

neděle

18. 5.

Společenský dům Bruntál

Mezinárodní výstava kostek Lego

pátek 

20. 6.
-

sobota

21. 6.

náměstí Míru

Dny města Bruntálu 2025
Tradiční městské slavnosti nabídnou hudební i doprovodný 
program na náměstí Míru, novou scénu pro mladé publikum. 
Program se připravuje a bude průběžně zveřejňován.
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Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

sobota

4. 1.
od 9.00 do 16.00 hod.Hrad Sovinec

První mimořádné otevření hradu Sovince v roce 2025. Přijď-
te si prohlédnout krásy hradu v zimním kabátu.

Novoroční procházka hradem Sovincem

čtvrtek

20. 2.
v 18.00 hod. posluchárna Gymnázia (ve dvoře)

Úspěšné práce gymnazistů z Bruntálu na mezinárodní 
konferenci v Praze. 

Prameny tradic národnostních menšin 
v ČR a SR

úterý

14. 1.
v 17.00 hod.

Srdečně zveme na putování po moravských řekách a vod-
ních nádržích. Náš region se bude ještě hodně dlouho vzpa-
matovávat z následků letošních povodní. Pozvali jsme proto 
do knihovny spisovatele Dušana Pořízku, který se zabývá 
lesnictvím a také vodohospodářstvím.

Voda: Základ života

čtvrtek

16. 1.
v 18.00 hod.

Víte, kdo po čtyři desetiletí držel rekord nejdéle sloužícího 
člena amerického Kongresu? Kdo otevřel první operu na 
Novém Zélandu? Kdo v Austrálii zakládal nejslavnější lyžař-
ské letovisko? Historik a politolog Martin Nekola se věnuje 
tématu krajanů a exilu mnoho let. Popularizační přednáška 
doplněná o obrazovou prezentaci.

Po stopách Čechů ve světě

úterý

7. 1.
v 18.00 hod.

Srdečně zveme na přednášku o dvou slavných mužích. Před-
náší Matěj Matela, etnograf Vlastivědného muzea Jesenicka.

Ortoped z Vidnavy: Adolf Lorenz 
a jeho syn Konrad 

leden

Putovní výstava Kláry Smolíkové, Lukáše Vavrečky a Kačky 
Illnerové v oddělení naučné literatury.

Nečtu! Poslouchám: Průvodce 
báječným světem audioknih 

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel.: 554 717 947, www.mubr.cz

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188

dospeli@mekbruntal.cz

středa

8. 1.
v 16.00 hod.klubovna   

Jak po Vánocích?

středa

22. 1.
Praděd

Výlet za sněhem

středa

29. 1.
Krnov	   

Muzeum a procházka Krnovem s Lubicou

pátek

31. 1.
-

neděle

2. 2.

Hlavní město Praha

Neodmítněte příležitost seznámit se s historií, pamětihodnost-
mi a zajímavostmi hlavního města, které většinou znáte jen ze 
školních učebnic. Společně navštívíme o pololetních prázdni-
nách různé instituce a místa (muzea, galerie, památky apod.). 
Akce je vhodná pro děti od 8 do 18 let. Cena bude upřesněna. 
Přihlášení do 7. ledna. Více informací na našem webu. Kontakt: 
dominika.kulasova@svcbruntal.cz, tel.: 736 534 747.

Ledová města – Ledová Praha

od 15.00 do 17.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Tradiční návštěva stanice pro rodiny s dětmi. Přijďte si po-
hladit třeba hada, gekončíka, králíka, morče nebo omrknout 
našeho nového dikobraza Lojzu. Příspěvek 50 Kč (1 rodič + 1 
dítě). Adoptivní rodiče mají vstup zdarma. S sebou můžete 
vzít ovoce, zeleninu, konzervy pro kočky nebo senegalské 
proso. Dále na vás čeká i novinka – úniková hra: Dobrodruž-
ství ježka Adalberta. Kontaktní osoba: Marcela Rozprýmová, 
tel. 737 286 396.

Za zvířátky do SVČ
pátek

17. 1.

Základní umělecká škola Bruntál
nám. J. Žižky 6, tel: 554 254 788 

www.zsubruntal.cz, info@zusbruntal.cz

čtvrtek

23. 1.
v 16.00 hod.sál školy

Třídní koncert žáků M. Komarové (klavír) 

čtvrtek

30. 1.
v 16.30 hod. sál školy

Třídní koncert žáků J. Šikuly a P. Píchy 
(dřevěné dechové nástroje) 

čtvrtek

13. 2.
od 16.00 hod.Zámek Bruntál

Zveme vás na vernisáž výstavy, kde si připomene významné 
výročí konce druhé světové války.

Vernisáž výstavy 80. výročí druhé 
světové války

pátek

14. 2.
od 16.00 do 19.00 hod.Zámek Bruntál

Mimořádné prohlídky romanticky vyzdobeného zámku.

Valentýnský podvečer na zámku 
Bruntál

středa

15. 1.
v 16.00 hod.Společenský dům

Pohyb v kyberprostoru 
Přednáška p. Charvátové, pak bowling.

pondělí

13. 1.
a

čtvrtek

16. 1.

od 9.00 hod.zámek Bruntál

První přednáška z cyklu Muzea pro seniory a Muzea pod 
lupou, tentokrát si přiblížíme historii města Bruntálu. Před-
nášku povede PhDr. Tomáš Niesner.

Z historie města Bruntál

sobota

11. 1.
15.00 hod.Spolkový dům Mariany Berlové

Sbor Církve adventistů sedmého dne vás zve na novoroční 
bohoslužbu u příležitosti zahájení nového kalendářního 
roku. Každý návštěvník si bude moci vybrat biblický verš na 
povzbuzení pro rok 2025.

Pozvánka na novoroční bohoslužbu

Spolkový dům Mariany Berlové
Husova  2, Bruntál

10



Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel.: 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinobruntal.cz a www.mubruntal.cz.

2. - 3. 1. v 17.00 VS 2D  	 150 Kč
4. 1. v 16.30 VS 3D  	  170 Kč
5. 1. v 16.30 VS 2D   	 150 Kč
ODVÁŽNÁ VAIANA 2
Animovaný, dobrodružný, USA, 95‘, dabing

2. 12. v 18.00 MS  	  150 Kč 
FILMOVÝ KLUB   	 130 Kč
AGENTI ŠTĚSTÍ
Dokumentární, Maďarsko, Bhútán, 94‘, titulky, premiéra

2. - 3. 1. v 19.15 VS  	  150 Kč
4. - 5. 1. v 19.00 VS
NOSFERATU
Horor, USA, 132‘, titulky, 15+, premiéra

3. 1. v 18.00 MS   	 150 Kč
ZA OPONOU VELEHOR
Dokumentární, ČR, SR, 100‘, premiéra

4. - 5. 1. v 17.30 MS   	 150 Kč
SAINT-EXUPÉRY
Dobrodružný, Francie, 98‘, titulky, 12+, premiéra

6. - 7. 1. v 17.00 VS   	 140 Kč
BOB A BOBEK VE FILMU: NA STOPĚ MRKVO-
JEDA
Animovaný, rodinný, ČR, 80‘

6. 1. v 17.30 MS   	 150 Kč
VÁNOČNÍ PÁSMO ŽIVOT NENÍ KRÁSNÝ
Komedie, ČR, 132‘, 15+

6. - 7. 1. v 19.00 VS - DABING   	 150 Kč
8. 1. v 19.15 VS - TITULKY
LOVEC KRAVEN
Akční, sci-fi, dobrodružný, USA, 127‘, dabing + titulky, 12

7. 1. v 18.00 MS  	  140 Kč
ANETA
Dokumentární, krimi, ČR, 97‘, 15+

8. 1. v 17.00 VS   	 150 Kč
KOČIČÍ ODYSEA
Animovaný, fantazy, rodinný, Lotyšsko, Francie, Belgie, 85‘, beze slov, 
premiéra

8. 1. v 18.00 MS  	  180 Kč
TADY VARY/ PARTHENOPE
Drama, fantazy, Itálie, 136‘ + úvod, titulky, 12+, premiéra

9. - 10. 1. v 17.00 VS   	 150 Kč
KAYARA A TAJEMNÉ MĚSTO INKŮ
Animovaný, rodinný, Peru, 81‘, dabing, premiéra

9. - 10. 1. v 18.00 MS   	 150 Kč
JEN MY DVA
Drama, romantický, Francie, 105‘, titulky, 15+, premiéra

9. - 12. 1. v 19.00 VS   	 150 Kč
MARIA
Životopisný, drama, hudební, Itálie, Německo, Chile, USA, 124‘, titulky, 
15+, premiéra

11. - 12. 1. v 16.30 VS 	   150 Kč
HOKUS POKUS DIPLODOKUS
Animovaný, rodinný, ČR, Polsko, 93‘, premiéra

11. - 12. 1. v 17.30 MS   	 150 Kč
WOODWALKERS CARAGOVA PROMĚNA
Dobrodružný, rodinný, Německo, Rakousko, 103‘, dabing, premiéra

13. - 15. 1. v 17.00 VS   	 150 Kč
JEŽEK SONIC 3
Akční, komedie, rodinný, USA, 111‘, dabing

13. 1. v 18.00 MS   	 90 Kč 
SENIOR KLUB
TAJEMSTVÍ SMRTI
Dokumentární, ČR, 95‘, 12+

13. - 15. 1. v 19.30 VS  	  150 Kč
V DOBRÉM I ZLÉM
Komedie, ČR, 101‘, 15+

14. - 15. 1. v 17.30 MS  	  140 Kč
ČARODĚJKA
Fantazy, muzikál, dobrodružný, rodinný, USA, 160‘, dabing

16. - 17. 1. v 17.00 VS 2D  	  150 Kč
18. 1. v 16.30 VS 2D  	  150 Kč
19. 1. v 16.30 VS 3D   	 170 Kč
MUFASA: LVÍ KRÁL
Animovaný, dobrodružný, rodinný, muzikál, USA, 118‘, dabing

16. - 17. 1. v 17.30 MS  	  150 Kč
VYSVĚTLENÍ VŠEHO
Drama, Maďarsko, SR, 151‘, titulky, 12+, premiéra

16. - 17. 1. v 19.45 VS  	 150 Kč
ŠLA JSEM SI ZABĚHAT
Komedie, romantický, Maďarsko, 105‘, titulky, 12+, premiéra

18. - 19. 1. v 17.15 MS   	 150 Kč
JÁ A MŮJ TERAPEUT
Komedie, Francie, 90‘, dabing, premiéra

Přejeme všem návštěvníkům do nového roku 2025 
hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Vzhledem k brzkému termínu uzávěrky se může program lišit, 
doporučujeme ověřit si jej na www.kinobruntal.cz.  
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18. - 19. 1. v 19.15 VS  	  140 Kč
GLADIÁTOR II 
Akční, dobrodružný, drama, USA, VB, 150‘, dabing, 15+

20. - 22. 1. v 17.00 VS   	 150 Kč
LÉTO S EVŽENEM
Komedie, rodinný, ČR, 97‘

20. - 21. 1. v 18.00 MS   	 140 Kč
BETTER MAN
Životopisný, hudební, drama, USA, Austrálie, 135‘, titulky, 15+

20.  - 22. 1. v 19.30 VS  	  150 Kč
NIKDO MĚ NEMÁ RÁD
Drama, ČR, SR, 105‘, 15+, premiéra

22. 1. v 17.30 MS  	  140 Kč
PRINCEZNA MONONOKE
Animovaný, Japonsko, 133‘, dabing, 12+

23. - 24. 1. v 17.00 VS   	 150 Kč
25. - 26. 1. v 16.30 VS
ZLATOVLÁSKA
Pohádka, ČR, 116‘, premiéra

23. - 24. 1. v 18.00 MS   	 150 Kč
BABYGIRLS
Erotický thriller, USA, Nizozemsko, 114‘, titulky, 15+, premiéra

23. - 24. 1. v 19.45 VS	  150 Kč
NA PLECH
Komedie, ČR, 99‘, 15+, premiéra

25. - 26. 1. v 17.30 MS   	 150 Kč
VLČÍ MUŽ
Horor, USA, 107‘, titulky, 15+, premiéra

25. - 26. 1. v 19.00 VS  	 150 Kč
27. - 29. 1. v 19.30 VS
BOB DYLAN: ÚPLNĚ NEZNÁMÝ
Životopisný, drama, USA, 141‘, titulky, premiéra

27. - 29. 1. v 17.00 VS   	 150 Kč
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 
Animovaný, dobrodružný, USA, 95‘, dabing

27. 1. v 18.00 MS   	 90 Kč 
SENIOR KLUB
VANDRÁCI NA OSTROVĚ LIDOJEDŮ
Dokument, dobrodružný, ČR, 100‘

28. - 29. 1. v 17.30 MS  	  150 Kč
NESMÍRNÝ
Krimi, thriller, Dánsko, 121‘, titulky, 15+, premiéra

30. - 31. 1. v 17.00 VS   	 150 Kč
1. - 2. 2. v 16.30 VS
PADDINGTON V DŽUNGLI
Rodinný, dobrodružný, USA, VB, Francie, Kanada, 107‘, dabing, 
premiéra

30. 1. v 18.00 MS   	 140 Kč
PÁN PRSTENŮ: VÁLKA ROHIRŮ
Animovaný, dobrodružný, USA, 134‘, titulky, 12+

30. - 31. 1. v 19.30 VS	   150 Kč
NA PLECH
Komedie, ČR, 99‘, 15+

31. 1. v 18.00 MS	 150 Kč
MLADÁ SRDCE
Drama, rodinný, romantický, Belgie, Kanada, Nizozemsko, Španělsko, 
97‘, titulky, premiéra

10. 2. v 18.00 VS   	 130 Kč
DOBRODRUŽSTVÍ PANAMA
Geograficko-cestovatelské promítání Kateřiny a Miloše Motani, 120‘ + 
beseda a soutěž
Předprodej v pokladně kina (pouze v hotovosti).

Na únor připravujeme:

Kateřina a Miloš Motani - Dobrodružná Panama, Captain America: 
Nový věk, Bridget Jonesová: Láskou šílená, Bez trenek, Brutalista, Já, 
Rebelka a další.
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFORMACÍ viz QR KÓD. 

Po načtení QR kódů si můžete pustit nejnovější reportáže TV 
Polar, více na www.mubruntal.cz

Dva mikulášské turnaje proběhly v bruntálské 
sportovní hale
Halová kopaná má v Bruntále již dlouholetou 
tradici. Sjíždějí se sem týmy nejen od nás, ale i ze 
Slovenska. Mikulášské turnaje se konaly hned dva 
v jeden den a byly rozděleny podle věku účastníků.

V Bruntále už svítí vánoční strom i celá výzdoba 
města
Letošní vánoční strom Bruntálu a s ním i celá vý­
zdoba města byly rozsvíceny před první adventní 
nedělí. Vánoční strom – jedle bělokorá, dostal jmé­
no podle místa, odkud pochází. Rozsvícení stromu 
sledovaly stovky lidí a doprovázel ho bohatý kulturní program.
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Školy

Na Jedničce se nezahálí: úspěchy, soutěže i jarmark!

Bruntálský slavík opět ukázal, že děti mají lidové písně rády  

Bruntálské gymnazistky uspěly na mezinárodní konferenci

Lesní království a ztracený klíč

V naší škole se poslední týdny nesly v du­
chu úspěchů, objevů a spolupráce. Když 
nepočítáme přípravy na školní jarmark, 
podařilo se nám zvládnout spoustu skvě­
lých věcí.
Začněme sportem: naši florbalisté vybo­
jovali druhé místo v krajské soutěži. Ano, 
druhé místo, ale co je důležité – první 
místo v našich srdcích! Stačí ještě trocha 
usilovného tréninku a příští rok se možná 
přidají i zlaté medaile.
Milovníci knih z našeho čtenářského klubu 
excelovali v celostátní soutěži Čtenář na je­
višti. Jak si vedli? Povíme vám víc v příštím 
vydání – přece vás neochudíme o zajímavé 
detaily!
Zpěváci z naší školy zazářili na soutěži 
Bruntálský slavík. Do školy přinesli stříbrná 
i zlatá pásma – a my jsme pyšní, že máme 
talenty, které by mohly konkurovat i Karlu 
Gottovi (no dobře, zatím jen místně, ale 

kdo ví, co bude dál).
Řemeslo má zlaté dno – ano, to ví přece 
každý. Je to však i název soutěže pro žáky 
9. ročníku. A naše družstvo z Jedničky 
v této soutěži, které se zúčastnilo 10 škol, 
zvítězilo! Perfektně zvládli elektro, po­
znávání nářadí, ale vyznají se i v šroubech 
a dojení. Jsou to borci! Opravuji – dva borci 
a jedna borkyně.
Kromě uměleckých a sportovních úspěchů 
jsme se zapojili i do ekologických aktivit, 
protože jsme ekoškola každým coulem. 
V programu Tonda Obal jsme se znovu 
ujistili, že třídění odpadu není jen moderní 
trend, ale základní dovednost. Navíc jsme 
si vyslechli fascinující přednášku o plastech 
– a přestali se dívat na plastová brčka 
stejným způsobem.
V hodinách s rodilým mluvčím jsme 
cestovali do Skotska – tedy obrazně, sa­
mozřejmě. Získali jsme informace, které by 

nám i Mel Gibson ve filmu Statečné srdce 
záviděl. Dějepisná olympiáda nám ukázala, 
že historie nemusí být nuda, a deváťáci 
v tělocvičně zase dokázali, že spolupráce 
mezi školáky a dětmi z mateřské školy je 
zábava.
A co náš jarmark? Ten už klepe na dveře! 
Tradice, kterou organizujeme společně se 
Spolkem přátel ZŠ Bruntál Jesenická, je 
každoročně jedním z vrcholů školního roku. 
Velké díky patří Spolku i všem, kdo po­
máhají s přípravami. Všechny, kdo se kdy 
přišli k nám do školy na jarmark podívat, 
vždy čekala kouzelná atmosféra, dobroty 
a i nějaká ta překvapení.
Naše škola je živým důkazem, že učit se, 
tvořit a spolupracovat jde ruku v ruce 
s úspěchy. Tak nám držte palce, abychom 
v tomto tempu pokračovali dál!

Renata Vlčková, 
zástupce ředitele 

Pokračování ze str. 02
Soutěžící nominovaly všechny bruntálské 
základní školy. Sešly se jich více jak čtyři 
desítky. Zpěv hodnotila porota složená 
z muzikantů, usedli v ní učitelé hudební 
výchovy Jiří Mazal (ZŠ Bruntál, Cihelní 
6), Hana Crhová (ZŠ Bruntál, Okružní 38) 
a Alžběta Černíková (ZUŠ Bruntál). 
„Jsem překvapená, ale děti mají vztah 
k lidovým písním velmi pozitivní. Učím 
hudební výchovu v několika třídách na 
prvním stupni, ty nejmenší v přípravce 
i starší děti. A oni jsou nadšení, když hraji 
na klavír, na kytaru a zpíváme lidovky. Mají 

zájem zpívat,“ řekla Pavla Schneiderová 
ze ZŠ Bruntál, Školní 2 s tím, že nejpopu­
lárnější lidové písně v jejich třídách jsou 
Já husárek malý a Kdyby byl Bavorov. 
Tyto a další písně také několikrát zazněly 
na soutěži Bruntálský slavík, kde byli zpě­
váci podle získaných počtů bodů zařazeni 
do stříbrného, bronzového nebo zlatého 
pásma. „Bylo pro nás potěšující, že porota 
udělila zlaté pásmo podle počtu získaných 
bodů více než polovině všech soutěží­
cích,“ těšil se z úspěchu zpěváků ředitel 
ZŠ Bruntál, Okružní 38 Leoš Sekanina 
a dodal: „Lidové písně jsou v podstatě 

základem naší hudebnosti, jak české, tak 
moravské. A je docela škoda, že se nám ta 
hudebnost dost vytrácí, takže ty děti se 
k hudbě takovéto a posléze i k populární 
nebo k nějakému jinému druhu, dostá­
vají nejsnáze přes ty lidové písničky, od 
mateřské školy přes základní školu. Ta 
zpěvnost, zvláště v našem kraji, kde není 
nějaká tradice, jako tomu je na Valašsku, 
na Slovácku, nezpívá se tu běžně, je doce­
la důležitá a je škoda, že se vytrácí. Toto 
je možná takový maličký krůček k tomu, 
abychom tu hudebnost trochu pozvedli.“

(zup)

Ve dnech 21. až 23. listopadu se v Praze 
uskutečnila Mezinárodní konference 
slovenských a českých středoškoláků. 
Letošní XXI. ročník nesl podtitul „Prame­
ny a tradice mezinárodních menšin v ČR 
a SR k výročí 17. listopadu“. Konference 
se konala pod záštitou slovenské velvy­
slankyně a odbornou stránku posuzoval 
Ústav pro soudobé dějiny Akademie věd 
ČR. Závěrečných prezentací a obhajob 
se zúčastnilo třicet studentů ze šesti 
gymnázií z obou republik.
Bruntálské gymnázium reprezentovalo 

deset dívek – dvě dvojice v kategorii nad 
16 let a tři dvojice do 15 let.
Studentky v rámci svých projektů praco­
valy s oral history, historickými prameny 
či odbornou literaturou. Téma konferen­
ce jim zároveň umožnilo získat nové zna­
losti o tradicích a zvycích národnostních 
menšin a naučit se obhajovat své práce 
před odbornou porotou.
V kategorii nad 16 let získala 1. místo 
dvojice našich studentek – septimánka 
Klára Vokálová s oktavánkou Anežkou 
Vrbovou se svou prací „Z východního 

Slovenska do slezského Bruntálu“.
Na 2. místě se opět umístily naše 
žákyně – Natálie Bystrická a Veronika 
Pomykalová, obě z třídy 3. A. Obhajovaly 
práci „Rodina Elavsky aneb Láska napříč 
národy“.
V kategorii do 15 let skončily na 2. 
místě sekundánky Adéla Janalíková 
a Helena Žaludová se svým příspěvkem 
„Sametová revoluce. Změny ve zvycích 
a tradicích.“

Antonín Zgažar,
 Gymnázium Bruntál

Kouzlo Vánoc očaruje všechny až máv­
nutím mocné hůlky adventu. Jsou ale 
místa, kde se kouzlí už s příchodem pod­
zimu. Vždyť ta proměna přírody, ty barvy 
kolem, to množství plodů láká k nápa­
ditému tvoření, k frotáži, k otiskům listů 
a k čerpání vší té čarovné energie!
Cítíte to jinak? Tak vás možná nadchne 
trocha tajemna z naší Bubushow na 
konci října. Začali jsme přehlídkou všech 
masek a kostýmů. Všichni jsme si za­
tančili na oblíbené písničky a ani trochu 
jsme se nebáli. Příjemně nás mrazilo jen 
na bruntálském zámku, kde se konala 

výstava strašidelných dýní. 
Jiná zelenina se stala naším olympijským 
náčiním. Děti ze školní družiny na ZŠ 
Bruntál, Cihelní 6 si vyzkoušely brambo­
rové štafety, hod na mimoně, předávání 
nad hlavou, balanc brambory na lžíci 
a labyrint zručnosti. Důležité pro všech­
ny bylo hlavně připomenutí si pravidla 
fair play.
Na to pravé kouzlo se však dostalo až 
na konci listopadu. Děti vyslyšely prosbu 
Lesní paní, aby jí pomohly najít ztracený 
klíč od lesního království. Cestou do 
lesa překonávaly různé překážky, které 

musely zdolat, aby dosáhly cíle. Nejtěž­
ším úkolem bylo najít klíč Lesní paní, 
zamknout les a tím předat vládu paní 
Zimě. Vše se nakonec podařilo a děti 
po urputném hledání klíč našly a svými 
hlasy přivolaly zimu. Druhý den opravdu 
začal padat sníh...
Na Martina už nespoléhejte. Všichni 
z družiny na Cihelní vám vyčarují sněho­
vé vločky na požádání. Nechť se jim to 
povede i na Štědrý den! 

D. Kozůbková,
 ZŠ Bruntál, Cihelní 6
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Podzim se Sdružením občanů zdravotně postižených Bruntál, z.s.

Bubnováním upozornili na důležitost ochrany dětí proti násilí v rodinách 

Po prázdninové přestávce jsme pokračovali 
v pravidelných měsíčních rehabilitačně rela­
xačních vycházkách, kterých se zúčastňuje 
kolem 20 členů. Zářijová nás zavedla do 
okolí Karlovy Studánky, v říjnu jsme vyrazili 
do lomu u Meziny, kde jsme si opekli buřty, 
a v listopadu jsme se prošli kolem Slezské 
Harty z Nové Pláně ke kostelu v Karlovci. 
Každou středu protahujeme svá těla v tělo­
cvičně Střediska volného času, pátky jsou 
věnovány rehabilitačnímu plavání a cvičení 
ve wellness bazénu.
Svoji průběžnou činnost jsme zhodnotili na 
členské schůzi v listopadu za přítomnosti 
starosty a místostarosty města a zástupky­
ně sociálního odboru, se kterými jsme mohli 
probrat problémy, které trápí naše členy. 
Velmi přínosné bylo vystoupení zástupkyně 
Centra pro zdravotně postižené MSK, která 
členy informovala o možnosti půjčení nebo 
zakoupení kompenzačních pomůcek. 

V září a prosinci se konaly kuželkářské tur­
naje, které se mezi členy těší velké oblibě. 
Podzimní autobusový zájezd jsme směřovali 
do ZOO Lešná spojeného s prohlídkou 
zámku. Odpoledne jsme navštívili muzeum 
bot ve Zlíně.

Všechny tyto aktivity, které jsou finančně 
podporovány městem Bruntálem, přispívají 
ke zlepšení fyzického a psychického stavu 
našich členů pro normální a správné fungo­
vání v běžném životě.

Ivan Tuček, předseda SOZdP Bruntál

Městský úřad v Bruntále se zapojil do 
každoroční akce „Bubnovačka“, kterou 
celorepublikově pořádá Centrum Locika, 
organizace pomáhající dětem zasaženým 
násilím v rodině. 
Na bruntálský úřad přišli v úterý 19. lis­
topadu zabubnovat bubeníci ze sociálně 
terapeutické dílny Polárka.  
Den 19. listopad je znám jako Světový den 
prevence týrání a zneužívání dětí. V České 
republice se v předešlých dvou ročnících 
zapojilo přes 95 tisíc lidí. Centrum Locika 
by rádo tato čísla zvětšovalo. Cílem je, aby 
se z této akce v nejbližších letech stala 
veřejně známá a tradiční aktivita pro celé 
Česko. 				     (zup)

Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Sochaři působící v Bruntále								                  212. část
Text: Ľubica Mezerová dle Bohumíra Indry a Jaromíra Olšovského 
Foto: archiv Ľubici Mezerové 

V Bruntále se narodil sochař a kameník Leo 
Thom (1872 – 1917). Učil se u opavského 
sochaře Julia Kellnera a potom pokračoval 
ve studiu u sochaře Karla Kundimanna na ví­
deňské akademii umění.  Absolvoval studijní 
cestu do Říma (za obdržení Římské ceny), 
kde studoval středověké a renesanční so­
chařství. Později pobýval v několika sochař­
ských ateliérech v Paříži. Usadil se ve Vídni, 
kde pracoval pro Goldscheiderův umělecký 
závod a jako profesor kreslení na gymnáziu. 
Pracoval i pro různé místní spolky ve Slezsku. 
V 1. světové válce sloužil ve špitále Červené­
ho kříže ve Vídni, kde zemřel na infekci. 
Ve své tvorbě se věnoval především portrét­
ním bustám významných činitelů, plaketám, 
reliéfům a pamětním deskám s portrétními 
medailony. Například: památní deska hudeb­
ního skladatele Karla Ditterse z Dittersdorfu 
v Jeseníku, pro Bruntál vytvořil památní 
desku rektora piaristického řádu p. Mathaise 
Hartla a pro Opavu reliéfní portrét a památní 
desku na pomníku přírodovědce profesora 
Emanuela Urbana pro alpínium v Opavě. 

Leo Thom, portrét muže, kolem r. 1900, 
patinovaný bronz.

Leo Thom, portrétní deska hudebního skla-
datele Karla Ditterse z Dittersdorfu, kolem r. 
1900, mramor, zlacení.

Bubeníci z Polárky přišli na Městský úřad V Bruntále bubnováním připomenout Světový den 
prevence týrání a zneužívání dětí. 					               Foto: zup  
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Aktuálně

Příručka o demenci nejen pro  pečující rodinné příslušníky

Vaše zpětná vazba nám pomůže pomáhat ještě efektivněji

V zahradě Centra Pohoda vybudovali nové dětské hřiště

Demence je často provázena velkou 
neinformovaností veřejnosti, mezi lidmi 
jsou mnohé předsudky, nevědomost, ale 
i strach. Důvodem toho je smutný fakt, 
že nevíme, koho z nás demence postihne. 
V současnosti se nedá odhadnout, koho 

může demence zasáhnout.
Problémem také je, že ji neumíme vyléčit 
a neumíme zabránit ani jejímu vzniku. Do­
kážeme pouze rozpoznat její projevy a její 
rozvoj brzdit a usměrňovat. Velmi záleží 
na tom, jak s člověkem s demencí budeme 
zacházet, podporovat jej a pomáhat mu.
„Tyto skutečnosti a dosavadní zkušenosti 
při práci s pečujícími osobami a osobami 
s demencí nám byly velkou inspirací ke 
čtvrté aktualizaci příručky o demenci, 
která byla veřejnosti poprvé představena 
již v roce 2015. Díky příručce se rodinný 
příslušník nebo pečující osoba zorientuje 
v základech problematiky tohoto one­
mocnění a uvedenými radami, informa­
cemi může být obohacen v náročné péči 
o nemocného demencí,“ sdělila Renata 
Rychlíková.
Oblíbená a praktická příručka je rozšířena 
o oblasti týkající se kompenzačních po­
můcek, stravování, bezpečného domova, 
ale také podpory samotných pečujících. 
S ohledem na měnící se vývoj v sociální 

oblasti byly aktualizovány další informace. 
V příručce získá pečující základní infor­
mace o tom, co je demence, jaké jsou 
příznaky a stádia tohoto onemocnění, ale 
také, jak se dá o nemocného s demencí 
pečovat nebo jak s ním komunikovat. Pří­
ručka obsahuje také cenné rady týkající se 
svéprávnosti, vyřízení příspěvku na péči či 
kontakty na služby a zařízení věnující se 
osobám s demencí.
„Příručka bude zdarma k dispozici na 
městském úřadu – odboru sociálních 
věcí, v městském informačním centru, 
v městské knihovně a postupně také v or­
dinacích odborných lékařů nebo na úřadu 
práce-oddělení sociálních služeb,“ dodala 
Barbara Vojtíšková. 
Díky finanční podpoře města Bruntálu 
bylo možné zrealizovat a vydat tuto 
příručku a podpořit tak nemalé množství 
osob, které pečují o své blízké s tímto 
onemocněním.

Renata Rychlíková, 
Fosanima o. p. s.

Vážení respondenti, děkujeme, že jste si 
našli čas na vyplnění našeho dotazníku. 
Tento dotazník je součástí našeho úsilí 
o zmapování povědomí o Poradně ELPIS 
Bruntál, která poskytuje podporu a služby 
obětem domácího násilí v Bruntále a okol­
ních obcích. Naším cílem je lépe porozumět 
potřebám naší komunity, zlepšit dostupnost 
a kvalitu či rozšířit naše služby.
Domácí násilí je závažný problém, který 

postihuje mnoho jednotlivců a rodin. Naše 
poradna se snaží pomoci těm, kteří se ocitli 
v těžké situaci, a poskytuje nejen psycholo­
gickou pomoc, ale také právní poradenství 
a další podporu. Vaše názory a zkušenosti 
jsou pro nás nesmírně cenné a pomohou 
nám lépe cílit naše aktivity.
Dotazník je anonymní a jeho vyplnění vám 
zabere přibližně 10 minut. Vaše odpovědi 
budou použity pouze za účelem analýzy 

a zlepšení našich služeb. 
Pomohou nám společně 
bojovat proti domácímu 
násilí a vytvářet bezpečnější 
prostředí pro všechny.
Děkujeme vám za vaši ocho­
tu podělit se o své názory 
a zkušenosti.

S úctou tým Poradny ELPIS Bruntál

V zahradním areálu centra bylo vytvořeno 
menší hřiště pro děti, což může mít přínos 
jak pro seniory, tak i pro děti samotné. Uži­
vatelé budou moci sledovat svá vnoučata 
při hře a děti se při návštěvě prarodičů 
příjemně zabaví.
V rámci mezigenerační spolupráce hřiště 
poskytne prostor, kde se mohou setkávat 
a komunikovat různé generace. Starší lidé 
často těží z kontaktu s mladšími generace­
mi, což může pomoci zmírnit pocit izolace 
a osamělosti.
Pozorování dětí při hře může seniorům 
přinést radost a oživení a příznivě působit 
na jejich duševní pohodu.
Setkání se seniory může mít pozitivní vliv 
i na děti a může být pro ně přínosem. Děti 
se učí respektu ke starší generaci, rozvíjí 
se u nich empatie a mohou získat od se­
niorů cenné životní zkušenosti. Vytvoření 
hřiště tak podporuje smysluplné propojení 
generací. Více informací o aktuálním dění 
v centru www.centrum-pohoda.cz..

 Marcela Matúšů, Centrum sociálních služeb 
pro seniory Pohoda, p.o.
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Společenská rubrika

Rozloučili jsme se

Manželé Vaculíkovi oslavili 50 let manželství

Blahopřejeme jubilantům

Pohřební ústav Františka Krejčího, s. r. o.
2. 11. Ditta Vyoralová (1965) Karlovice,
14. 11. Marie Hebláková (1946) Světlá Hora, 
19. 11. Jiří Brouček (1943) Bruntál, 
28. 11. Markéta Zembická (1985) Bruntál, 
30. 11. Blažena Kolářová (1942) Bruntál, 
29. 11. Alexandra Trcková (1944) Dvorce, 
2. 12. Eva Caletková (1961) Andělská Hora

Pohřební služba PIETA, s. r. o. 
2. 11. Kamil Merta (1948) Bruntál, 
5. 11. Ludmila Maňáková (1952) Nové 

Heřminovy, 
6. 11. Ludvík Motyčák (1948) Vrbno pod 
Pradědem, 
7. 11. Renata Klatková (1966) Karlovice, 
10. 11. Vlasta Tomešková (1938) Bruntál, 
11. 11. Anna Paulinyová (1934) Křišťanovice, 
24. 11. Alena Panáčová (1942) Světlá Hora, 
29. 11. Milan Leskovjan (1948) Dvorce, 
29. 11. Vladimír Švanda (1931) Vrbno pod 
Pradědem, 
30. 11. Jaromír Havlín (1938) Bruntál

Božena a Jaromír Vaculíkovi oslavili 50 
let manželství. V sobotu 7. prosince si 
symbolicky vyměnili prsteny za účasti 
široké milující rodiny. Jaromír a Božena 
se potkali poprvé v hospodě v parku.  
Dnes mají dvě děti a čtyři vnoučata.  

Pana Jaromíra v Bruntále znají jako 
šikovného podlaháře, paní Božena pra­
covala v prádelně. Manželé Vaculíkovi se 
rádi věnují svým koníčkům a společně si 
užívají pobyt na chalupě, zahrádce, výle­
ty, dobré jídlo a čas s rodinou. 

Ludmila Navarová oslavila 25. listopadu 
80. narozeniny. „Byla jsem velmi mile 
překvapená, kolik gratulantů si vzpo­
mnělo, opravdu jich bylo hodně, “ říká 
oslavenkyně, kterou si mnozí pamatují 
jako empatickou zdravotní sestru. Mnoho 
let se intenzivně věnovala komunální 
politice. I dnes je její hlas veřejně slyšet 
při projednávání témat týkajících se 
zdravotnictví nebo sociální oblasti.  Soci­
ální práci se věnuje dodnes, kdy pomáhá 
v Denním stacionáři Centra Pohoda. Ra­
duje se z úspěchů svých dvou dětí a pěti 
vnoučat. Dobré vztahy mezi bližními 
jsou pro ni velmi důležité. Je vděčná za 
velkou a milující rodinu. 

Blahopřejeme jubilantům
101 let
Zdenka Mecová

94 let
Jiřina Pomykalová

92 let
Mária Kuchťáková

90 let
Vlasta Šoltísová
Maria Žákovská

85 let
František Sklenář

80 let
Ludmila Navarová
Alena Honková
Zdeněk Kocourek
Eva Svobodová
Anna Vávrová

Inzerce

Koupím do sbírky staré pivní lahve s litými 
nápisy, staré pivní sklenice, tácky, ohříváčky, 
reklamy a další staré věci z pivovarů 
a hospod. Koupím také svaté porcelánové 
sošky, vzadu s třímístným kódem nebo 
písmeny TP. Tel.: 734 282 081.

Prodám starší pánskou výbavu na běžky: 
běžky 190 cm, hůlky 145 cm, boty vel. 43. 
Tel.: 775 390 758.

S úsměvem na rtech a se srdcem na dlani 
nás přivítala paní Anna Vávrová, která 
oslavila 80. narozeniny. Oslavenkyně je 
rodačkou z Poteče. S manželem spolu 
vychovali dvě děti, mají dvě vnoučata 
a jedno pravnouče. Své jubileum oslavila 
společně se svou rodinou, se kterou má 
krásný vztah. Přejeme jí pevné zdraví, ži­
votní elán a aby stále zůstala obklopena 
svou milující rodinou.

101 let oslavila v sobotu 30. listopadu 
Zdenka Mecová. Ke krásným narozeninám 
jí popřála rodina v čele s dcerou Marií, 
která se o ni láskyplně stará. Paní Mecové 
v pátek 29. listopadu také gratuloval 
starosta města Martin Henč a zaměstnanci 
Centra sociálních služeb Pohoda, kde osla­
venkyně bydlí. 

Zdenka Mecová se přistěhovala do Bruntá­
lu z Horního Benešova. Narodila se v Opa­
vě - Kylešovicích jako jediná dcera ze šesti 
dětí.  Vždy měla velkou rodinu, o kterou se 
starala. Vyučila se švadlenou, ale šila jen 
pro rodinu. Chvíli pracovala jako kuchařka, 
později jako dělnice v Moravolenu. 

Paní Mecová oslavila 101 let
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Společenská rubrika

V obřadní síni se v sobotu 7. prosince konalo Vítání nových občánků města Bruntálu 

David Durec

Laura Barcuchová Šimon Škopík

Dominik Kurta Eliška Dvorská

Máte zájem zúčastnit se 
vítání občánků? 
Pokud máte zájem zúčastnit se s mimin­
kem slavnostního vítání občánků, načtěte 
si prosím QR kód a přečtěte si informace. 
Kód vás nasměruje na web města Brun­
tálu, kde najdete také přihlášku k vítání 
občánků.		                 (zup)
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Ze sportu

Vyberte nejlepší sportovce a sportovní kolektivy roku 2024

Tenisté se utkali v hale na deblovém turnaji

Pokračování ze str. 02 
Na svém návrhu uveďte jméno a příjmení 
sportovce, datum narození, adresu bydliště, 
e-mailovou adresu a jeho sportovní odvět­
ví. Také uveďte, za jaký sportovní výkon 
v roce 2024 ho navrhujete. Sportovec musí 

dosáhnout úspěchu za klub okresu Bruntál. 
U kolektivu uveďte i jméno trenéra. 
Své návrhy a tipy zasílejte e-mailem na: 
cusbruntal@seznam.cz nejpozději do 
8. ledna 2025. Nejlepší sportovci z řad 
mládeže i dospělých budou v pondělí 3. 

února v hotelu Slezan v Bruntále přijati 
předsedou, členy RS ČUS Bruntál a staros­
ty oslovených obcí a měst a vyhodnoceni 
a odměněni. 

Jan Urban, Regionální sdružení 
České unie sportu v Bruntále

Sportovní gymnastky poměřily své dovednosti ve Vánočním poháru  

Tanečnice z Dambry zatancovaly na radnici 

Tělovýchovná jednota Praděd Bruntál, z. s. 
uspořádala v sobotu 7. prosince Vánoční 
pohár ve sportovní gymnastice.  Účastnilo 
se jej 50 závodnic z Krnova, Šumperku, 
Ostravy a Bruntálu. Umístění domácích 
závodnic, mladší žákyně: 1. místo Amálie 
Misařová, 2. Kateřina Chrastinová, 3. Johana 
Maňásková; starší žákyně: 1. Elena Zlámalo­
vá, 2. Emma Frasier, 3. Vendula Brenkusová, 
4. Lucie Nejedlá, 5. Adéla Matoušková; 
juniorky: 1. Victorie Gadeová; ženy: 1. 
Rebeca Gadeová, 2. Lýdia Frasier, 3. Ven­
dula Langová; trenéři: Kateřina Čechová, 
Milada Friedlová, Libuše Hornová, Zuzana 
Tabachová, Anna Blažková. Tato akce byla 
finančně podpořena městem Bruntálem, 
Národní sportovní agenturou a Moravsko­
slezským krajem.

(zup)

Orientální tanečnice ze skupiny Dambra 
ve středu 27. listopadu zatancovaly na 
bruntálské radnici. Že patří k těm nejlep­
ším, dokázaly také medailemi a diplomy.  
Starosta Martin Henč a místostarostové 
Petr Rys a Radek Zatloukal děvčatům 
poděkovali za skvělou reprezentaci města.  
Během setkání jim tanečnice například 
prozradily, že název Dambra vychází ze 
zvuku bubnu. A také, že dávné perské 
pouliční tanečnice přišívaly vydělané 
penízky k šátkům proto, aby jim je někdo 
neukradl.

(zup) Foto: zup

Již 5. ročník Mikulášského deblového tur­
naje v tenise se hrál v pátek 6. prosince ve 
sportovní hale TJ Slavoj Bruntál. 
Celým turnajem prošla bez porážky brun­
tálská dvojice Laďa Blažek a Jirka Dvořák, 
kteří ve finále porazili Tondu Petroše 
(Bruntál) a Jirku Trbuška (Mor. Beroun) 
dvakrát 6:4, 6:4. Třetí místo vybojovala 
dvojice Honza Jedlička (Bruntál) a Jarda 
Dostál (Olomouc).
Celý turnaj ke spokojenosti všech zúčast­
něných organizovali manželé Petrošovi ve 
spolupráci se sponzory turnaje: Insportline 
Vítkov, Lékárna Mgr. Byrtuse a Granitol 
Moravský Beroun. 

Antonín Petroš  

Oceněné starší žákyně: 1. místo Elena Zláma-
lová, 2. Emma Frasier, 3. Vendula Brenkuso-
vá, 4. Lucie Nejedlá, 5. Adéla Matoušková. 

Foto: archiv

Účastníci deblového turnaje, zleva: Jirka 
Dvořák, Laďa Blažek, Jirka Trbuška, Tonda 
Petroš. 			          Foto: archiv
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Ze sportu

Bruntálské fitnessky mají za sebou poslední závod sezóny
Sportovní hala v Přerově hostila v sobotu 30. listopadu třetí 
ročník Memoriálu Jindřicha Šejby. Fitnessová soutěž se ze školní 
tělocvičny přesunula do větších prostor, kde se utkalo celkem 
74 dívek ve 14 kategoriích.  Pořadatelkou a také i ředitelkou 
byla úspěšná reprezentantka ve fitness Lenka Červená, rodačka 
z Přerova. Pro bruntálské fitnessky to byl poslední závod sezóny 
a dívky se teď můžou věnovat gymnastické přípravě zaměřené 
na rozvoj síly a flexibility. Tato akce je finančně podpořena měs­
tem Bruntálem.
Umístění bruntálských fitnessek, fitness 6-7 let: 6. místo Máša 
Nováková; fitness basic 10-13 let: 2. místo Johana Klimešová; 
overall - porovnávání postavy + sestava: 7. místo Nikola Kerhar­
tová - Fitnesscentrum Kobra Bruntál; fitness freestyle – duo: 2. 
místo Anna Cecílie Vodičková, Aneta Nováková; fitness freestyle 
open – duo: 3. místo Nikola Kerhartová, Natálie Hájková; fitness 
freestyle open 13+: 4. místo Nikola Kerhartová, 6. místo: Natálie 
Hájková.					          Eva Mistrová

Bruntálské v Přerově na Memoriálu Jindřicha Šejby.  Vepředu: Máša 
Nováková, ostatní zleva: N. Kerhartová, N. Hájková, J. Klimešová, A. 
Nováková, A. C. Vodičková.                    		               Foto: archiv

Mladší žáci U12 odehráli v mrazivém počasí sedm utkání a bojovali o postup na finále Planeo 
Cupu.    								             Foto: archiv

Mladí hráči OFS Bruntál sklízeli úspěchy v hale i na umělé trávě 

Hráči U12 OFS Bruntál přivezli z Karviné 
krásné 3. místo
V úterý 3. prosince proběhl meziokresní 
halový turnaj kategorií U12 v Karviné. OFS 
Bruntál reprezentovali mimo jiné i hráči 
našeho klubu MFK Slavoj Bruntál: Jan 
Šimůnek, Jiří Kocourek, Nathaniel Moronge 
a Dominik Černohorský. Po třech výhrách, 
jedné prohře a jedné remíze skončil OFS 
Bruntál na krásném třetím místě.
Výsledky zápasů: Opava - Bruntál 6:2; 
Karviná - Bruntál 1:4; Bruntál - Ostrava 2:0; 
Frýdek-Místek - Bruntál 3:5; Bruntál - Nový 
Jičín 2:2.
Starší žáci U15 si z turnaje v Novém Jičíně 
přivezli stříbro
V závěru podzimní sezóny se tým fotbalistů 

U15 MFK Slavoj Bruntál zúčastnil prestižního 
turnaje v Novém Jičíně, který se konal na 
umělé trávě.
Turnaj přitahuje pozornost nejen místních 
fanoušků, ale i široké fotbalové veřejnosti 
a letos se ho zúčastnilo celkem devět týmů.
V sobotu 30. listopadu, během úvodních zá­
pasů skupinové fáze, ukázali mladí fotbalisté 
z Bruntálu skvělý výkon. Po dvou výhrách 
a dvou remízách se umístili na druhém 
místě ve své skupině, což znamenalo postup 
do nedělního semifinále.
V nedělním semifinále čekal na Bruntál těž­
ký soupeř – tým Petřkovic. Po vyrovnaném 
zápase a napínavé bitvě skončilo utkání 
remízou a o postupu rozhodovaly pokutové 
kopy, kde měli naši chlapci více štěstí a díky 

proměnění všech 3 penalt a chycení jedné 
soupeřovy jsme postoupili do finále.
Ve finále se MFK Slavoj Bruntál střetl s tý­
mem ze Zakolan. Soupeř byl nad naše síly 
a zaslouženě slavil vítezství jak v zápase, tak 
v celém turnaji.
Největším individuálním úspěchem turnaje 
byl titul Nejlepšího hráče, který byl udělen 
našemu hráči Adamu Šprtelovi.
Turnaj v Novém Jičíně tak pro fotbalisty 
MFK Slavoj Bruntál skončil velmi úspěšně. 
Kromě cenného místa si hráči i trenéři od­
vezli spoustu pozitivních zkušeností, které 
jistě pomohou v nadcházející části soutěže 
a při utkáních. 
Mladší žáci U12 mají za sebou kvalifikační 
boj o finále Planeo Cupu 2024/2025
V úterý 12. listopadu se tým mladších žáků 
U12 pod vedením trenérů Kyselého a Sousy 
vydal do Šumperku na kvalifikační boj o fi­
nále Planeo Cupu 2024/2025. Jako jediný 
tým našeho klubu MFK Slavoj Bruntál prošel 
tým mladších žáků U12 úspěšně dvěma koly 
a probojoval se do kvalifikace, kde se hrálo 
o tři postupová místa na finálový turnaj.
V silné konkurenci naši hráči bohužel 
neobstáli a postup do finále nevybojovali, 
nicméně ukázali, že jsou rovnocennými 
soupeři pro silné a TOP týmy a že mezi 
ně právem patří. Děkujeme za bojovnost 
a nasazení, s jakým prošli hráči všemi třemi 
koly a trenérům za jejich práci! Sestava 
kvalifikace: Horvát D., Michna T., Šimůnek J., 
Nerušil J., Krettek D., Bartoň T., Stuchlík S., 
Sousa L., Balint T., Krystalovič Š., Kocourek 
J., Moronge N., Janó N.

Zdroj: MFK Bruntál

Bruntál hostil miniturnaj v nerf
Miniturnaj hráčů nerf proběhl v Bruntále 
v úterý 16. listopadu. Kromě zdejších střelců 
se jej zúčastnili i hráči z Krnova. V kategorii 
mini do krajského kola postupuje tým Žížaly 
ze SVČ Krnov ve složení: Matyas Táborský, 
Maxmilián Boček a Kristián Kaňok.
V kategorii mladších do krajského kola 
postupuje tým Bruntálští vlci ze SVČ Bruntál 
ve složení: Petr Soldán, William Kratochvíl 
a Pavel Indik.
Nejlepším střelcem turnaje se stal Petr 
Soldán z Bruntálu. 

Jana Franková, SVČ Bruntál 
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